

程堂明:追求“稳稳的成功” 未来仍将努力

“长七”立功背后闪耀安庆身影

□ 全媒体记者 雷琳琳
实习生 唐晨

5月29日晚,长征七号遥三火箭点亮海南文昌航天发射场的夜空,成功将“天舟二号”货运飞船准确送入预定轨道,为空间站“天和”核心舱补充能量,也为即将到访的航天员们提前带去物资。

令人关注的是,长征七号火箭总设计师程堂明是安徽桐城人。1972年出生的程堂明,上大学之前一直生活、学习在桐城。从小学至初中,学习成绩一直名列前茅,中考、高考数理化均是满分。1989年,年仅17岁的他从桐城中学考入北京航空航天大学,就读于导弹与运载火箭总体设计专业。毕业后分配到中国运载火箭技术研究院总体设计部十一室工作。

追求“稳稳的成功”

5月29日晚,长征七号遥三火箭成功发射,打响中国空间站在轨建造第二枪。发射成功后,长征七号火箭总设计师程堂明在接受中央电视台采访时表示,对这次成功发射非常满意,把“天舟二号”货运飞船准确送入预定轨道,为货运飞船和“天和”核心舱交会对接创造了有利条件,同时也为后续我国空间站建设奠定了良好的基础。

记者了解到,长征七号遥三火箭原定于5月20日凌晨发射,后因参数出现异常,发射两度终止。程堂明在接受媒体采访时表示,这是空间站建



程堂明（左）和老师江国清。图片由江国清提供。

造承上启下的关键之战,我们的目标有且只有一个,我们追求的就是“稳稳的成功”。通过技术人员层层查验数据、展开系列推演诊断、排查故障等,在历经9天的磨砺后,长七遥三火箭顺利走完全部流程,最终成功发射。

“这次飞行非常圆满,也是继上次发射四年后首次为空间站建造的应用飞行。马上就要进行下一次任务,成功属于过去,未来需要继续努力,把后续每一发任务都执行好。”程堂明说。

家人支持他为国多做贡献

程堂明今年49岁,出生在桐城市的一个村庄,父亲程鲁生75岁,退休前是姚垌初中的数学老师,母亲是一位地地道道的农民。“堂明在家排行老二,那时候家里穷,母亲年纪大

了,一家七口人靠我一个人工资养着,家里也种了几亩地。暑假的时候,堂明也下地插田,那时他大概13岁。”程鲁生告诉记者。

程堂明6岁上小学一年级,年纪一直在班上偏小。虽然年纪小,但是父亲程鲁生对他向来是严厉的。“他学习一贯都很好,从小学到高中一直名列前茅,特别是数理化,中考、高考都是满分,学习上没有太操心,他也很自觉。”程鲁生说。

程堂明从小就喜欢捣鼓飞机模型,把玩具飞机拆开再还原,对飞机表现出浓厚兴趣。1989年高考后,程堂明填报了北京航空航天大学,拿到录取通知书的那一刻,全家都非常激动。

桐城历来有“中国文都”、“天下文都”的美誉,不管农村还是城市,

都特别重视教育。程鲁生是一名教师,更加重视孩子的教育。“堂明是今年2月份从长征七号火箭副总设计师升为总设计师的。我一直在关注长七发射的情况,因为发射时间推迟了,我很紧张。5月29日20时55分,当看到长征七号火箭发射成功,我悬着的心才放下,第一时间给他发短信祝贺。”程鲁生说,成绩属于过去,今后工作还要继续加油,家人都很支持他,希望他为国家多做贡献。

关心家乡孩子的教育

“做人低调,做事高调。”这是程堂明高中英语老师江国清对他的印象。“程堂明各科成绩都很均衡。我跟他亦师亦友,每年他回来探亲都会一起聚聚,他也特别关心家乡孩子的教育。”江国清说。

在程堂明的高三物理老师汪顺芳眼里,“他作为农村的孩子,十分谦虚勤奋,那时候住校,条件艰苦,每天晚上点着煤油灯上晚自习,学习到晚上11时,学习热情高涨。各科成绩都很好,为人有修养,喜欢和同学交流,团结同学。兴趣非常广泛,经常参加一些竞赛活动。”

程堂明为人很低调。长征七号遥三火箭发射成功的消息在桐中校友群“炸开了锅”,学弟学妹们纷纷点赞,“学长真偶像”“膜拜前辈,我辈楷模”“前辈太强了,膜拜”……程堂明说:“成功属于过去,未来仍将努力。”

公交车占道等客影响通行

市交警支队回复: 下发整改通知书并提出整改建议

●5月28日,殷先生反映:北正街15路公交车占道等客影响通行,该路段私家车乱停乱放影响交通。

市交警支队回复:针对公交车停车问题,辖区一大队将向公交公司下发整改通知书。同时大队将针对公交车站台设施、公交车辆停放等问题会同公交公司人员进行实地查看,提出整改建议。针对北正街机动车乱停乱放问题,大队将加大巡逻密度,落实对该路段的静态交通秩序管理措施,开展违停整治,同时强化宣传力度,向周边商铺、小区居民群众宣传道路交通安全法规,提高大家遵纪守法意识。

●5月28日,吴先生反映:对经十路闯红灯交通违法行为有异议。

市交警支队回复:经调查证据照片,反映人驾驶机动车违反道路交通信号灯通行被电子警察抓拍。查看视频,反映人将车停在路口中间处且车身已驶离停止线,其闯红灯交通违法行为为既定存在。电子警察对违法行为的抓拍,不会因为驾驶人是主观故意或是过失。请广大驾驶员朋友,通过灯控路口时,一定要按信号灯指示行走。

●5月29日,周先生反映:想申请电子盲杖、盲表、盲人收音机和盲人手机。

市残联回复:因目前桐城市残联有盲杖可提供,告知其详细办理流程后可领取盲杖。后反映人说不需要盲杖,需要盲表、盲人收音机和盲人手机,但目前盲表、盲人收音机尚未在采购计划中。已将反映人情况登记,争取下次纳入采购计划。另外根据辅具采购的范围要求,盲人手机不在辅具采购范围之内。

●5月30日,陶先生反映:自身是盲人,希望新城吾悦华府加装电梯语音,向物业申请,物业以价格昂贵为由拒绝,希望帮助。

市住建局回复:下线后,市住建局会同迎江区住建交通局,与相关物业服务企业进行了沟通,物业服务企业表示,本着“方便业主”“关爱弱势群体”的原则,将与业主进一步沟通后予以安装。

●5月30日,吴女士反映:祥和南苑存在大量住户未入住现象,询问有没有“公租房半年未入住,未产生水电气消费,收回公租房”的有关规定。

市住建局回复:经核实,所反映的问题系部分住户在公租房分配后,因不符合条件被清退或因个人原因自愿退出,导致的部分公租房空置,预计在下批次公租房分配中安置。根据规定:无正当理由由连续空置6个月以上的解除租赁合同,收回保障性住房。从2018年起公租房的运营管理已实行政府购买服务,营运公司不定期上门巡查,巡查内容包括转租、转借、空置、从事违法活动等违规现象。

●5月31日,戴姓市民反映:火车站广场拉客行为严重,影响形象。

市公安局菱北分局回复:根据《中华人民共和国道路运输条例》之规定,非法拉客是属于非法营运的违法行为,由县级以上道路运输管理机构进行处理。对于反映的使用喇叭喊话拉客行为,公安机关已将相关情况通报火车站综合管理办公室,火车站综合管理办公室表示将加大工作

力度,对拉客行为进行劝阻。

●5月31日,柯姓市民反映:公积金贷款有逾期记录,现无法办理提高月还款额的问题。

市住房公积金管理中心回复:经核查,反映人2013年7月申请的公积金贷款出现多次逾期,根据公积金相关政策规定,申请提高月还款额度业务,申请人应信用良好,正常还款无逾期。因其在正常还款周期内已多次发生逾期,故不能办理提高月还款额业务。

●5月31日,涂姓市民反映:线上办理公积金提取还贷业务系统未通过的问题。

市住房公积金管理中心回复:经核查,反映人线上申请提取公积金还贷业务时,未按规定提交资料要件“贷款对账单”,提交上传的是银行卡交易流水,不能反映贷款余额及还款情况。因此,中心前台审核时将该笔业务退单,并在退单原因中进行了说明。